

领导方式转变 先从会议模式转变

金水区12个工作会“打包”开

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 刘冲 杨曦)25日是星期六。这天,金水区的所有副科级以上干部“照例”是加班。与以往不同的是,他们开了整整一天的会议。在“区委区政府工作会议”的总会标冠名下,该区把12个工作会打包式一次性开完。

在会议现场,记者一数过来,区委区政府工作会议名下涵盖了纪检、组织、宣传、统

战、政法、信访稳定、安全生产、计生、城市管理、招商、消防、旧城改造,不多不少12个。

金水区合并会议的做法并非从今年开始,但今年又有新气象——除了精简议程,缩小参会人员范围,简化会场布置以外,更把改革会风文风作为关键内容,组织、宣传、统战、政法四个系统的主管领导的工作总结和部署安排限定在15分钟,要求说关

键话,讲关键词;纪检、组织、宣传、政法、统战等部门还把各个系统工作要点“装进”文件袋,不再拿稿子;表彰,只发文,现场不颁奖;上午12点散会,区委区政府请客,参会人员一律食堂就餐,下午2点继续开会。

会风彰显作风,作风关乎效率。“加快领导方式转变,先从会议模式转变;实现‘三大突破,三大提升’,先从会风文风切入,以后

每个会议都必须突出主题,重在内容,力求实效。”金水区委书记郑灏东直言相告。

没错,开会务虚占用的时间太多,抓落实的时间必然减少。“会议一块儿开,让我们也从文件堆里跳出来了。”各口会议筹备工作人员一脸轻松地感慨。而基层干部更是觉得这种开法“合算”:省时间、省跑路,腾出时间多干活儿!

好媳妇张瑞霞

本报记者 赵顺利

喂饭、洗衣、端尿盆……管城区南曹乡好媳妇张瑞霞十多年如一日悉心照顾公公的故事,让2月21日来郑州文庙参加龙年首场道德讲堂的数百听众无不为之感动。

38岁的张瑞霞,在南曹乡郎庄村孝顺是出了名的。婆婆早逝,公公有病行动不便,老公常年在外工作,照顾孩子、公公、干农活全靠她一人。老人经常大小便失禁,但碍于面子,总是把脏衣服藏起来。她发现后也不声张,偷偷洗刷干净后再悄悄地放回去。老人有用剃刀剃光头的习惯,附近的理发店都不愿意接这个活,四公里外的一家小型理发店被她的孝心感动了,答应帮老人剃光头,之后张瑞霞便每月用电动车带着老人去,从不间断。

邻居毛桂霞告诉记者,瑞霞对公公照顾的比亲闺女还细心。每天用完早饭,她把公公睡过的被褥晾晒到院子里,以便晚上老人睡时暖和。老人看的电视节目和家人的不一样,她就用不宽裕的积蓄买了一台电视机放到公公房里,让老人看戏,像哄孩子一样每天把老人哄得开开心心。

对照顾公公,她从来没有一句怨言,就是自己生病时也是咬牙坚持再坚持。张瑞霞说有时候想想也很委屈,会向老公诉苦、掉泪。不过为了他能安心在外工作,再苦再难都撑下来了。说起自家的儿媳,80岁的公公开心地说,我也不知是哪辈子修来的福,碰上瑞霞这样的好媳妇,街坊邻居都羡慕我,我活得这么舒坦都是托媳妇的福啊。

残疾家庭连遭不幸 社区“排班儿”帮扶

本报记者 梁月琳 通讯员 李庆枝 杜懿

双目失明的残疾居民蒋巧凤家庭连遭不幸,正在全家一筹莫展之际,她所居住的郑新里社区伸出了援助之手。

53岁的蒋巧凤居住在管城区陇海街道办事处郑新里社区原纸袋厂的家属院。去年5月份,蒋巧凤突发脑溢血住进了医院。祸不单行,在蒋巧凤病情刚好转之际,她的丈夫宋金岭又突然晕倒住进了医院。经医院诊断,下肢残疾的宋金岭患脑瘤晚期。全家4口人,两人病倒在床,儿媳又怀有身孕,让无固定工作的儿子手足无措。

陇海马路办事处郑新里社区党总支得知这一情况后,立即赶往其家中看望,送去200元的“情谊购物卡”。为了使蒋巧凤一家度过困难,社区党总支制订帮扶计划,组织了6名党员组成帮扶小组,每天轮流到蒋巧凤家中帮助洗衣、做饭,料理日常生活,并根据蒋巧凤一家的实际情况,为其儿子申请办理了城市低保。蒋巧凤一家人感动得逢人便说,社区真是居民的贴心人。

社区有个“治安能手”

本报记者 陈亚洲 通讯员 秦素霞 李全立

“看见他这样的好后生巡逻,俺心里就踏实。”昨日,在二七区陇海中路社区,76岁的王大娘见到福华街街道办事处巡防中队陇海中路社区分队队长王玉峰和队友一起巡逻时,伸出大拇指连声夸赞。

2008年3月,35岁的王玉峰当上了治安员,从此,他迷上了巡逻工作,平息和制止了一个个治安事件。

2月20日下午,王玉峰突然接到群众举报,说有人酒后在小赵营街挥刀滋事。他二话不说,就带领队友迅速奔赴现场。

“别过来,信不信我砍你!”只见一名男子满脸是血,手里挥舞着一把菜刀在吼叫,周围有十几个人围观,情况十分危险!

“兄弟,来抽根烟吧,有什么事情解决不了呀,看我能不能帮你?”面对此险情,王玉峰却笑眯眯地走上前,递上支香烟。

还没等挥刀者反应过来,王玉峰猛向前一冲,一手抓住了挥刀者手臂,来个“胯肩摔”,将他摔倒在地,把挥刀者制服了,随后将他带到警务室。

经询问,挥刀者是因家庭矛盾想不开,加之又喝了点酒一时失态,于是,就拿起刀自己砍自己。

经过王玉峰的耐心劝导,挥刀者认识到了自己的错误。

这样化解治安事件,确保一方平安的事,对王玉峰来说并不稀奇。他自参加巡防工作以来,先后抓获犯罪现行10余人,扑救各类火灾20余起,调解居民纠纷60余起,居民们都称他为“治安能手”。

区街动态

惠济区

村干部集体“充电”

本报讯(记者 汪辉 黄永东)“怎样才能当好一名村党支部书记?”惠济区日前为全区54个行政村600多名村干部进行了集体培训。通过为期5天的培训,大大提升了新一届农村干部的整体素质,增强了带领群众致富、推动工作开展的能力和本领。

据悉,此次培训采取集中授课与专题辅导相结合的方式,按照农村干部缺啥补啥、干啥学啥的原则,选择农村干部“听得进、坐得住、用得上”的教学内容,重点学习了合村并城和城中村改造、农村两委工作方法,培训内容具有较强的针对性、时效性和实用性,还邀请了优秀农村干部典型、市新农村建设示范村、新郑市龙湖镇泰山村党支部书记乔宗旺作典型报告,树立学习榜样,发扬一心为民、带头吃苦的奉献精神。

金水区

招聘会提供15000岗位

本报讯(记者 王影 通讯员 朱岩)近日,金水区人力资源和社会保障局、金水区总工会和金水区妇联联合,在郑州海洋馆广场举办春节后首场“春风行动”现场招聘会,共有160家企业到场,提供15000个岗位。

现场除了设立企业现场招聘服务区外,还设立了公共就业服务区,金水区人力资源和社会保障局、金水区总工会和金水区妇联在现场为企业及求职者提供咨询、技能培训登记、委托招聘等服务。

据了解,这次招聘会服务对象主要是外来务工人员 and 各类有招聘用人需求的用人单位,当天招聘会提供的岗位涵盖了物流、物业、餐饮服务、营业员、售后客服、市场营销、经营管理、行政后勤、策划设计以及电焊工、机械维修等多个行业。同时,郑州市职业介绍中心的“送岗下基层”活动,也送来了1000余个岗位。

迎宾路办事处

拆除3处违法建筑

本报讯(记者 黄永东 通讯员 邹复光 韩军胜)轰隆隆一声巨响,一座私搭乱建的彩板房轰然倒地。2月24日,迎宾路街道办事处联合惠济区执法中队对位于辖区杨庄村村的3处违法建筑进行了拆除。

迎宾路街道按照“统一领导、上下联动、部门联动、集中力量、合法合规、专案专办、干净彻底”的原则,对辖区所有建筑进行摸排清查。在工作中,迎宾路街道工作人员发现杨庄村部分群众存在一户多宅和购买宅基地等行为,按照我国土地法相关规定以上两种情况都属违法行为。2月上旬,办事处向违建户下发了限期拆迁通知书。

北下街办事处

160万元提升城市管理

本报讯(记者 赵顺利 通讯员 赵振峰)自开展城市管理整治提升活动以来,北下街街道办事处先后投入160余万元对街道、集贸市场等进行了综合治理。

按照市区提升办关于疏导点“五统一”的要求,办事处投资10多万元焊制了不锈钢餐车,投资140多万元对北大街集贸市场进行了升级改造,投入5.5万元更换了主次干道果皮箱,投入3.4万购置了15辆密闭式环卫车。同时,对辖区内私搭乱建进行了拆除,共出动人员80人,共拆除私搭乱建15处,辖区内的人居环境得到了较大改善。

为营造浓厚的文化氛围,办事处在西北街布置了“二十四孝”文化长廊,在商城路布置了漫画“三字经”来彰显浓厚的管城文化。

长兴路办事处

多措并举治理无主楼院

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郑永青)近日,长兴路办事处加大治理力度,增加资金投入,多措并举治理无主楼院。

长兴路办事处地处城郊接合部,共有近10个无主楼院。从去年11月初开始,办事处聘请保洁人员专门对辖区无主楼院进行卫生清扫,清运垃圾、绿化修剪,同时集中5万余元资金,投入人工100余人次、机械12台,清运积存垃圾230立方米,治理乱堆乱放60余处,投入资金45000余元,粉刷墙壁、门卫室、大门等3300平方米,补装小区路灯50余盏,楼道灯80多个。

目前,该办辖区的无主楼院已初步实现了保洁、绿化、灯亮、路平、门卫有人负责,小区居民的生活环境大大改善。

郑州日报社区

计生专干信息交流

本报讯2月22日,郑州日报社区召开了信息员和计划生育协管员信息交流会,会上就如何采集外来人员信息,及在信息采集过程中应注意的问题等进行了讨论分析。

林山寨街道办事处计生办要求计生协管员信息员要不断增强服务意识,拓展服务领域,以“促进社会主义现代化建设,实现经济社会可持续发展”和提高人民生活质量为宗旨,以“带头、宣传、服务、监督、交流”为任务,全心全意帮助群众解决实行计划生育现实困难和后顾之忧。(王西平)

凡人新事

向身边人传递健康

本报记者 王影 文/图



在管城区城东路办事处商城花园社区的志愿者活动中,记者结识了“老龄”志愿者李贵荣。一直从事健康保健工作的她,虽已是耄耋之年,却精神矍铄,热衷于各项志愿者活动,最大的愿望就是向每一个身边人传递健康。

保健医生出身的李贵荣,退休后,从来没有停下脚步。为了给更多人带来健康,她加入到河南省健康协会,时常以专家的身份,参加全省、全国的健康保健巡讲。2006年,她发现自己身边的社区里,也有许多“不健康”的居民,于是她主动加入到商城花园社区志愿者队伍中,成为年龄最大的志愿者,义务为居民服务,传授疾病预防知识。

在平时的志愿者服务中,

她及时发现多名危重病人,并劝说其去医院就诊治疗,从而使他们脱离了生命危险。碰到不愿意去医院的老人,她总是耐心地开导他们,并及时上门随访,直到确保他们脱离了危险。时间久了,她成了社区里家喻户晓的“家庭医生”。居民们纷纷称赞李贵荣是大家的健康使者。

为了帮助更多居民,李贵荣将和自己一样从事健康保健工作的儿子,也培养成了一名志愿者,如今每次的志愿者活动,总能看到一对母子志愿者的身影。每当提起这事,李贵荣总笑着说,能利用自身的特长为居民服务是一件很有意义的事情,这么多年下来,我们和帮扶者都有了深厚的感情,我们都给彼此带来了健康、快乐。

行道树装上护栏



本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 刘智英文/图)昨日,行走在桃源路上,细心的市民发现行道树树穴周边新装了绿色竹子护栏。这是二七区园林绿化管理中心的管理人员安装的,同时给市民提个醒:请爱护公共设施,爱护身边的一草一木。

自去年10月二七区城乡环境综合整治活动开展以来,二七区园林绿化管理中心在辖区桃源路、

兴华街、淮河路、长江路等8条道路的黄土裸露树穴内,栽植麦冬进行绿化美化整治,共绿化树穴面积6000余平方米。有人向绿化带内倾倒垃圾污水,占用、碾压和践踏草坪及麦冬,损毁现象严重。为此,二七区园林绿化管理中心采取给树穴装竹围栏的措施,防止车辆碾压和人为踩踏。这次首批在桃源路安装50个竹围栏,根据试验性营养防护效果,再决定在全区推广。



“中医中药中原行系列健康讲座”昨在管城区城东路办事处商城东路社区拉开了帷幕,多位中医专家将陆续走进社区,就女性卫生保健、老年病与关节疼痛、疑难病症的预防等,从中医方面予以解答,并且开展义诊活动。

本报记者 梁月琳 摄

书记交答卷 群众当考官

二七区将评议权交给群众

本报讯(记者 安群英 通讯员 杨芳 孙志欣)“这次当上考官,由街道书记向我们述职,以前还没有过”,“区里真给力,连续两年给社区发放万元党建经费了”……上周五,二七区举行了创先争优群众评议党建暨万元党建经费发放仪式,犹如投入湖心的一颗石子,在基层党员和群众中激起千层波浪。

发放仪式邀请全区来自基层一线

的260余名群众代表和党员代表参与,采取书记述职、考官提问、进行答辩、接受评议等方式进行,真正将评议权交给了群众,使基层党建组织书记受到了强烈震撼。为进一步认真落实基层党组织建设年活动要求,该区还在全区推行村(社区)党建万元经费计划,为151个村(社区)拨付151万元的党建工作专项经费,实现了万元党建经费的全覆盖。

创先争优活动启动以来,二七区始终将加强基层党组织建设与开展创先争优活动融为一体,全面贯彻在创先争优活动中开展群众评议工作和“基层党组织建设年”活动要求,认真落实三级党组织书记党建述职制度,积极探索党代会闭会期间党代表发挥作用的方法和途径,切实扩大了创先争优的群众知晓率和满意度。

二七区委常委、组织部长丁文霞

介绍,该区还将深入开展基层党组织升级达标活动,年初各支部对照目标要求,认真自查自评,搞好分类定级,设置档内目标,抓好整改提高,年底进行复核评价,努力使“先进的更先进、一般的争先进、后进的赶先进”,切实做到每个基层党组织都有新的提高,每个基层党组织都能实现晋位升级,不断提升基层党建工作的科学化水平。